
Politična zgodovina beleži malo slučajev, da bi bile 
stranke popolnoma propadle pri volitvah, kakor se je 
to zgodilo pri zadnjih volitvah v Sloveniji z: demo
krati, samostojnimi in socijalnimi demokrati. Žalostni 
preostanki ravnokar omenjenih strank so si vsi edini 
glede zahrbtnih spletk in boja proti naši zmagoviti 
Ljudski stranki. Poraz zadnjih volitev najbolj grize de
mokrate, ki so bili in bodo ostali duševni voditelji boja 
vseh nam nasprotnih strank. Dr. žerjavu in dr. Kukov
cu so obrnili v Sloveniji vsi pošteno in res slovensko 
čuteči volilci hrbet in so se s prepričanjem oklenili na
še Ljudske stranke. V onemogli jezi in sovraštvu proti 
SLS se je šiba božja Slovenije dr. Žerjav spozabil tako 
daleč, da je po Pribičevičevem receptu zbral, plačal in 
organiziral malodane vse po večini radi raznih zločinov 
predkaznovane lopove v takozvani Orjuni. Orjuna — ta 
rokovnjaška organizacija Žerjavovih hlapcev si je sta
vila nalogo: s surovo silo, s palico, nožem ter revolver
jem prisiliti miroljubne in poštene ljudi, da bodo ne
prestano nadlegovani iz strahu zapustili tabor Ljudske 
stranke. 

Našim čitateljem je znano več kot dovolj, kaj vse 
so počeli Žerjavovi orjunci v Mariboru, Slov. Bistrici, 
Ptuju in tudi po drugih slovenskih mestih. Naši listi so 
beležili, vse slučaje orjunskega nasilja ter svarili mesto 
in deželo pred temi tolovajskimi bandami. Mera or
junskih zločinov je bila do vrha polna in vlada sama 
je bila prisiljena, da je z najvišjega mesta ukinila raz
bojniško delovanje ptujske in mariborske Orjune, ki 
sta se glede nasilja najbolj odlikovali med vsemi dru
gimi Orjunami v Sloveniji. 

Orjunsko nasilje molče odobravajo samostojni in so
cijalni demokratje. 

"^OrjunaTv Sloveniji je delo Žerjava in Kukovca. *< 
Člani, somišljeniki ter oboževalci Orjune so pristaši de
mokratske stranke. Vsakdo bi pričakoval od samostoj
nih in socijalnih demokratov, da bodo oni tudi z nami 
vred nastopili proti orjunskim bandam. Vendar tega ni 
storila ne Samostojna in ne socijalni demokrati. «Kmet. 
list« ni niti z eno besedo obsodil rokovnjaških zločinov 
Orjune in nili enkrat ni svaril svojih pristašev pred to 
organizacijo. Ne samo to, sedaj, ko je vlada ukinila de
lovanje ptujske in mariborske Orjune, se je poslanec 
Samostojne Pucelj javno v narodni skupščini v poseb
nem govoru ogreval za Orjuno in bil proti razpustu. Iz 
ravnokar povedenega je pač jasno kot beli dan, da je 
taisti, ki molče odobrava in po svojem zastopniku celo 

Pod enim klobukom. 



v parlamentu nastopi za Orjuno, ravno toliko vreden 
kot dr. žerjav in demokratje, ki organizirajo in plaču
jejo orjunce. 

Isto kot o samostojnih glede Orjune velja tudi o 
socijalnih demokratih. Socijalpalrijotje tako radi za
trjujejo svojo človekoljubnost, ljubezen do zatiranega 
bližnjega, so na papirju in v besedah proti vsaki surovi 
sili, a napram orjunskim divjaštvom pa se obnašajo 
čisto hladnokrvno. Obsodbe orjunskih zločinov so se le
po otresli z izgovorom, kaj nas briga ta meščanska vojna 
med pristaši SLS in Orjuno. In vendar ni Orjuna na
padala samo od socialdemokratov zmerjanih meščanov 
ampak tudi ljudi delavskih slojev, ki so pristaši naše 
stranke. Kratko in malo, socijalpatrijoti so na lihoma 
veseli, ker je Žerjav organiziral Orjuno in jo nahujskal 
v boj proti edini predstavnici slovenskega naroda proli 
— Ljudski stranki. 

Zaključek. 
V boju proti Ljudski stranki se je dr. Žerjav že po

služil vseh mogočih sredstev, ki so mu pa doslej še vsa 
odrekla. Njegov zadnji adut v borbi zoper nas so raz
bojniške bande Orjune. A tudi to, najostrejše obsodbe 
vredno Žerjavovo orožje se bo obrabilo, bo odreklo in 
nakopalo preostankom demokratske stranke še hujšo 
obsodbo, kot jo je doživela pri zadnjih volitvah. Treba 
pa tudi pribiti, da podpirajo zadnji orjunski boj demo
kratov proti Ljudski stranki samostojni in socijalde
mokratje, od katerih ni niti eden obsodil orjunskih gro
zodejstev, da, g. bivši minister Pucelj se je celo pote
goval za Orjuno v nar. skupščini. Isto obsodbo poštene
ga in miroljubnega slovenskega naroda kot demokratje 
zaslužijo tudi preostanki Samostojne in socijalnih demo 
kratov, ki odobravajo najostudnejše politično orožje dr. 
.Žerjava proti naši stranki — razbojniško Orjuno. 


